

数字赋能 南岸实现危险废物“一物一码”精细化管理

南岸报讯(记者 陈思易)通过数字赋能、分级分类管理等方式,让危险废物实现100%安全利用处置。记者日前从南岸区生态环境局获悉,该局通过依托“巴渝治废”和南岸区固体废物信息化管理系统,实现了危险废物执行“一物一码”精细化管理。

当前,全区现有危废产废单位1381家,其中工业企业186家,医疗机构579家,机动车维修行业421家,其他行业195家,呈现出危废产生单位规模小、数量多、分布广的特点。

为此,南岸区按照不同行业分领域、分类别实施管理,南岸区生态环境局联合区

交通运输委、区农业农村委、区商务委、区卫生健康委等行业主管部门出台了医疗机构、机动车维修行业、废弃农药包装、动物诊疗机构、再生资源回收等各行业固体废物环境管理规范指导文件,分行业落实危险废物规范化管理。同时,南岸区强化统筹协调、通报考核,持续压紧压实镇属地监管责任,实现“横向到边、纵向到底”的监管全覆盖。

“与此同时,我们依托‘巴渝治废’和南岸区固体废物信息化管理系统,根据产废量将企业划分为重点管理、简化管理和登记管理三类实施差异化监管,要求重点管理单位每月申报危险废物产生处置情况,

落实了危险废物执行‘一物一码’精细化管理。”南岸区生态环境保护综合行政执法支队政委马驰标介绍,不仅如此,南岸区还为39家产废量较大的企业安装了视频监控设施,实现实时监管和智能预警,减少现场检查频次。

如今,南岸区对所有产废企业已进行了全面排查,建立了“问题清单”。截至目前,南岸区已有20家不同类别的危险废物管理示范企业,制定了各类危险废物管理操作指南,定期开展危险废物管理培训,每年开展危险废物规范化管理评估,通过现场帮扶、电话、QQ群、微信群等多种形式为产废单位做好技术指导服务,全面提升

危险废物规范化管理水平。

值得注意的是,南岸区生态环境局每年还联合区公安分局、区检察院开展严厉打击危险废物环境违法行为执法检查专项行动,“十四五”以来累计查处涉危险废物环境违法行为24起,罚款245万元,向公安机关移送涉危险废物刑事案件4起,有效震慑了危险废物环境违法行为。

据悉,接下来南岸区生态环境局将紧密围绕“无废城市”建设要求,进一步加强危险废物的监管和处置利用,消除危险废物环境安全隐患,推动全区全面绿色转型。

郭家沱街道锣旗寺社区老年食堂投用

“吃上热乎饭,开到‘心坎上’”

江北报讯(记者 陈虹宇)10月12日上午11点刚过,家住江北区郭家沱街道锣旗寺社区的老人们已经早早来到社区老年食堂就餐了。红烧带鱼、粉蒸肉、芹菜炒肉片、蒜苔炒胡萝卜、炆炒白菜、萝卜汤,三荤两素一汤,便是今天的菜单。此时,食堂已坐满了老人。

“新开业的这个老年食堂真的方便了很多,在家门口就能吃上热乎饭。平时我自己一个人在家煮饭,又麻烦又浪费。食堂的菜品多,我高兴吃哪样就要哪样。”正在用餐的李明芬大姐告诉记者,老年食堂真的是开到了他们心坎上。

目前,郭家沱街道人口老龄化日趋明显,至2023年底人口老龄化率达到42.68%。锣旗寺社区老年食堂是郭家沱街道2024年成立并正式投用的第二个社区老年食堂,是经过广泛调研、可行性调研、反复磋商后选址成立的社区老年食堂,极大地缓解辖区老年人“一个人”的吃饭问题。

60平方米的食堂大厅内,摆放着3张圆桌,墙上张贴着用餐标准、用餐时



10月12日,郭家沱街道锣旗寺社区老年食堂。通讯员 吴桐 摄

间、平衡膳食宝塔、食品安全负责人等信息,保证老人安全用餐、幸福用餐。“我们场地一餐可同时容纳40—50人用餐,每

天客流量在100+。”郭家沱街道锣旗寺社区相关负责人表示,食堂不仅仅是针对老年人,也对外开放,辖区的商户、年

轻人,还有外地到社区旅游打卡的朋友都可以来用餐。

“我们三个‘硬性采购指标’,油要选用非转基因油,肉必须是新鲜肉、米要选珍珠米,蔬菜类每天快检,农药残留要小于(等于)50%。”长安望江资产运营公司江经理介绍道,食堂对菜品做了适老化,按照老年人的需求来制作。菜品尽量做得软烂一些、清淡一些,更符合老年人的就餐口味,也会照顾部分老年人的特殊口味偏好,保证每天菜品不重复。同时,每天上桌前的菜品也会先由工作人员进行试吃,确保菜品安全。

据介绍,这家老年食堂系街道提供场所,减免租金,引入市场主体运营。锣旗寺社区针对60岁以上社区老人推出原价13元的全餐,享受3元折扣优惠,对特困老人可享受最高10元的用餐补贴。老人们可根据自身需求,选择两荤两素10元和一荤一素8元老年套餐。此外还有外卖配送服务,每天由社区网格员统计好数量后,再送往行动不便的老人家中。

科创激发企业发展新动能

10月9日,位于沙坪坝区青木关镇的重庆博之翰科技有限公司,工作人员正在对医疗器械产品进行质检。

该公司是一家研发生产特定电磁波治疗仪、艾灸仪、红外线灯、颈椎腰背痛光波仪等产品的科技型企业。近年来,该公司不断加大研发投入,着力推进科技创新及成果转化运用,促进产品提质增效,为企业发展注入新动能。目前,公司拥有专利70余项,年均生产医疗器械10万台,其中出口达到1万余台。

沙坪坝报记者 孙凯芳 摄/视觉沙磁

据《沙坪坝报》

